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  .اسم الموجة الصوتية) الاهتزازات( الناتجة عن تغيرات الضغط عبر المادة  يطُلقَ على انتقال التذبذبات
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي صحيح لكلا المنطقتان  -3
ي الشكل المجاور ؟  A , Bأي مما يأنر

  ف 
A   منطقة طغط  مرتفع ,   B  منطقة طغط منخفض  A 

B منطقة طغط  مرتفع,   A  منطقة طغط منخفض B 
 C يكون الضغط مرتفع  B و      Aالمنطقتان 
 D يكون الضغط منخفض  B و      Aالمنطقتان 

  عند تحرك حافة الجرس إلى الخلف فإن شعة حركة الجزيئات :  -4
 A تساوي شعة الجزيئات خلال حركة حافة الجرس للأمام

 B أقل من  شعة الجزيئات خلال حركة حافة الجرس للأمام
 C أكتر من شعة الجزيئات خلال حركة حافة الجرس للأمام

 D لا توجد معلومات كافة 

ي شوكة رنانة تصدر صوتاً  -1
ازات يظهر الشكل الآنر  فتكون اهتر 

 الموجة الصوتية ؟
 A للأعلى 

 B للأعلى و الأسفل 
 C للأمام

 D للأمام والخلف 

يكون فيها  أدناهأي الأشكال الآتية  -2
 ضغط الهواء أعلى من المتوسط ؟

ي  المواد  ................... ؟أقل شعة للموجات الصوتية  -6
 تكون ف 

 A الصلبة  

 B السائلة 
 C الغازية 

 D الصلبة والسائلة  

 أ ي مما يلىي صحيح للموجة الصوتية :   -5
ات الضغط باتجاه واحد فقط   A تنقل تغتر

ي الفراغ  
ات الضغط ف   B تنقل تغتر

ات الضغط بشكل طولىي   C تنقل تغتر
ات الضغط عتر المواد الغازية فقط    D تنقل تغتر

يشتر الشكل المجاور الى منحنيات جيبية تعتر عن  -7
ات الضغط فالمواقع     تشتر إلى :   X , Y , Zتغتر

 A انتقال الموجة فقط  

 B انتقال المادة فقط   
 C انتقال الموجة والمادة  
 D ليس أي مما سبق  

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
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 0581243060حسام أبو المجد : 

 

ي نسمعها تعتمد على طبقة الصوت  ازالتر  تردد الاهتر 

عرف حدة الصوت ) 
ُ
بأنها ارتفاع الصوت أو انخفاضه( درجة الصوت ت  

 

 ارتفاع الصو
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 .  تستخدم طبقة الصوت في الموسيقى بالسلم الموسيقي

 .   262Hzوهي الطبقة الوسطى  Cفمثلاً يبلغ تردد النغمة المعروفة 

 .  4186Hzويبلغ تردد أعلى نغمة على البيانو 

 وأذُنُ الإنسان ليست حساسة بالتساوي للترددات كلها. 

 16000Hأو تزيد عن  20Hzفلا يستطيع أغلب الأشخاص أن يسمعوا أصواتاً تقل تردداتها عن 

 معظم الحيوانات مثل القطط والفيلة والخفافيش تستطيع سماع الأصوات عند ترددات  لا يستطيع الإنسان سماعها.

حدِثه حركة مصدر الصوت أو المراقب أو كلاهما اسم
ُ
ي تردد الصوت الذي ت

ر ف    : يُطلق على التغتر

 تأثتر دوبلر

ي تطبيقات تأثتر دوبلر : 
ي الموجات الميكانيكية و الكهرومغناطيسية ( ومن  يحدث تأثتر دوبلر ف 

 كل حركة موجية ) ف 
 استخدامات تأثتر دوبلر الأمثلة الآتية . 

 كواشف الرادار ) لقياس شعة حركة كرات البيسبول و المركبات ( -1

 الضوء المنبعث من المجرات البعيدة لقياس شعتها . علم الفلك  -2

ي الطب  مراقبة حركة جدار قلب الجنير  عن طريق -3
 الموجات فوق الصوتية . ف 

ات الطائرة والتقاطها و كذلك تكشف مواقع خفافيش  -4 الخفافيش تسخدم تأثتر دوبلر للكشف عن الحشر
 أخرى . 

 

 حسام  أبو المجد  𝟎𝟓𝟖𝟏𝟐𝟒𝟑𝟎𝟔𝟎

 حسام  أبو المجد  𝟎𝟓𝟖𝟏𝟐𝟒𝟑𝟎𝟔𝟎
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............................................................................................. 
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 ,   m/s 15 الإطفاء في الاتجاه نفسه بسرعةتتحرك سيارة أخرى أمام سيارة  و  m/s 35 سيارة إطفاء تتحرك بسرعة(  15

 أمامها ؟ فما التردد الذي يسمعه سائق السيارة التي ,   327Hz سيارة الإطفاء بتردد صافرة إذا انطلق صوت       
………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

 
ي اتجاه (  27

دد الذي ,  305Hz ترددها صافرة و أطلق   m/s 31.0 بشعة  كاشف صوت تحرك قطار ف   تم اكتشافه  فما التر

ي اتجاه القطار الأول بشعة (             Bثابت ( قطار      A التالىي  ؟ نم على كل       
 m/s 21.0 قطار يتحرك ف 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

  
   Hz 305ترددها صافرة و أطلق  m/s 31.0 بشعة  صوت مبتعداً كاشف ( تحرك قطار 20

دد الذي تم اكتشافه على كل من ,    ي ؟ فما  التر
 الآنر

A    ) ثابت قطار .  
B   ) 21.0 قطار يتحرك بعيداً عن القطار الأول بشعة m/s 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

ي تقع  C  الذي يستخدمه العازف النغمة الجيتار يصدر(  3 التر
ي أثناء Hz) ( 523   الوسطى c  فوق النغمة

ركوب   وذلك ف 
دد ,   m/s 24.6    مكشوفة شعتهاهذا العازف بسيارة  ما التر

ض اف عنك ؟ الذي ستسمعه إذا كانت السيارة تتحرك مبتعدة تر
  C020 أن درجة الحرارة تساوي

 ,  Hz) ( 262   الوسطى C  يصدر بوق نغمة : تحفتر   (  6
ي يجب أن يتحرك  يد درجة الصوت إلى  بها ما الشعة التر لتر 

علماً بأن شعة الصوت  ؟Hz) (277  المرتفعة C  النغمة
   .   m/s 343  تساوي

Mosta
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  ت أو انخفاضه.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أي الآتية من أستخدامات الكهربائية الساكنة  ؟ -0
 A البطارية 

 B مانعات الصواعق 
 C المقاومة الكهربائية 
 D مقياس الفولتميتر  

 من الكهرباء الساكنة لوضع الحبرتستفيد آلات التصوير 

استنساخ المستند الأصلي بشكل دقيق. الأسود على صفحة لتتمكن من إعادة 
 تستخدم طابعات الليزر الكهرباء الساكنة

بطريقة مماثلة. جسيمات الحبر تنجذب إلى الأحرف المشحونة على أسطوانة 
 الحبر.

 استخدامات القوى الكهربية الساكنة

 المرذاذ الكهروستاتيكي لرش الطلاء

 يعمل على أن الشحنات الكهربائية المتشابهة تتنافر والشحنات المختلفة تتجاذب . 

 حيث تكُسب قطيرات الطلاء شحنة سالبة فتتنافر ولا تتراكم .

 في حين يكسب الجسم المراد طلائه شحنة موجبة فيجذب قطيرات الطلاء نحوه .

 فنوفر كمية كبيرة من الطلاء .والطلاء يتوزع بشكل منتظم .

 نتيجةالرماد المتطاير يعد 

اق الفحم من الملوثات الصناعية  احتر

ي مداخن المصانع . 
 تستخدم القوى الكهربية الساكنة لجمع الانبعاثات ف 

اق  يتم شحن الانبعاثات عند انبعاثها من عمليات الاحتر

ي تشحن بشحنة مضادة  .  ثم تنجذب بعد ذلك إلى وحدات التجميع التر

ونية الحساسة بأكياس بلاستيكية , لمنع تراكم  حماية الأجهزة الإلكتر
ها  ي قد تؤدي إلى تلفها وتدمتر  .  الشحنات الساكنة التر

ي برج خليفة
ئ عن    استخدام مانعات الصواعق كما ف  . لمنع الدمار الناشر

ق  ي السحب أثناء عملية التر
اكمة ف   الشحنات المتر

Mosta
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       ................................................    ..................................................  

..................................................           ................................................ 

.........................................................................................           .........  

 

  ..................................................          ................................................ 

           ..................................................................................................  

..................................................           ................................................ 

....................................           ..............................................................  

ي  القوة المتبادلة بير   -9
ي الشكل الآنر

ف 
إذا أصبحت  ,   F= 8 Nالشحنتير  

 :  , تصبح القوة     cm 45المسافة بينهما 

𝟑𝟐 𝐍  A 𝟔𝟒 𝑵 B 𝟏𝟔 𝑵 C 𝟐. 𝟎 𝑵 D 

ي الشكل أدناه  القوة المتبادلة بير   -30
ف 

إذا أصبحت المسافة   الشحنتير  
 , تصبح القوة :  4rبينهما 

 𝟒 𝑭 

A 

 𝟏𝟔 𝑭 

B 𝟏𝟒   𝑭 
C 𝟏𝟏𝟔   𝑭 
D 

أي الآتية صحيح للعلاقة بير  القوة الكهربائية و البعد  -33
 بير  الشحنات الكهربائية اعتماداً على الشكل  ؟

 A تزداد القوة بزيادة البعد بير  الشحنات 

 B تزداد القوة بزيادة مرب  ع البعد بير  الشحنات 
 C تزداد القوة بتقليل البعد بير  الشحنات 

 D تزداد القوة بتقليل مرب  ع البعد بير  الشحنات   

Mosta

Mosta

Mosta
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  . الحالية إذا تم تحريكهما بحيث يبعدان عن بعضهما ربع المسافة . بعضهما على   0.145N جسمان مشحونان يبذلان قوة قدرها(  25

 المبذولة ؟ فكم يصبح مقدار القوة      

......................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  

 

   

  

 

 

 

 

.....................................................................................................................................................  

.....................................................................................................................................................  

ي الشكل المجاور ثلاث أجسام تحمل كل منها  -34
ف 

شحنة موجبة أي الأشكال تحدد اتجاه محصلة 
 ؟      القوى المؤثرة على الجسم الأيمن 

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta
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. 

................................................... 

.................................................... 

................................................... 
لكن طريقة الحل طويلة لذلك قد تتغير صيغة  54و  32نفس طريقة الحل لكل من السؤالين ملاحظة : 

 السؤال كما في الأسئلة التالية :  

 

 

  

 

 

 

و  -31 ي التر
تر ون من تأثتما اتجاه محصلة القوى المؤثرة ف 

ونيير   ي الشكل المجاور   ؟ الإلكتر
 , كما ف 

 A الموجب   Xباتجاه محور  

 B السالبب   Xباتجاه محور  
 C الموجب   yباتجاه محور 
 D السالب   yباتجاه محور 

ون عند  -32 ي الإلكتر
ما اتجاه محصلة القوى المؤثرة ف 

ي الشكل المجاور   ؟ ( 0 , 0 نقطة الأصل )
 , كما ف 

 A الموجب   Xباتجاه محور  

 B بالسال   Xباتجاه محور  
 C الموجب   yباتجاه محور 
 D السالب   yباتجاه محور 

 Pما اتجاه محصلة القوى المؤثرة على الشحنة الموجبة  عند نقطة  -36
ي الشكل ؟من قبل الشحنات المجاورة  

 , كما ف 
 A باتجاه الأعلى

 B باتجاه الأسفل
 C باتجاه اليمير  
 D باتجاه اليسار

ي  Bأي الأشكال الآتية تتحدد إتجاه القوة المحصلة على الشحنة 
ف 

 ؟الشكل المجاور 

14 

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta
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 من  تأثتر    Bالكرة أي الآتية تحسب من خلالها محصلة القوة على  -35
 ؟   تبعاً للشكل المجاور عليها       A , Cالكرتير  المشحونتان 

 B   A الكرة المشحونة  الجمع الإتجاهي للقوى المؤثرة على

 B   B الكرة المشحونة  الطرح الإتجاهي للقوى المؤثرة على
ب الإتجاهي للقوى المؤثرة على  B   C الكرة المشحونة  الض 

 B   D ة الكرة المشحون فيثاغورث على القوى المؤثرة علىتطبيق نظرية 

ي الشكل المجاور , جسمير  معزولير   -37
, أي الآتية صحيح   A , Bف 

 ؟ لشحنتهما 

  Bالجسم  A الجسم 

 A سالب موجب

 B سالب سالب

 C موجب سالب

 D محايد محايد

يطيتير  تحمل كل منهما شحنة أي الآتية صحيح  -30 يحتان شر شر
 ؟ لشحنتيهما  

  Bالجسم  A الجسم 

 A سالب موجب

 B سالب سالب

 C موجب محايد

 D سالب محايد

 A إظهار نوع الشحنات

 B إظار نوع القوة بير  الأجسام المشحونة

ي تحمل الشحنة  C إظهار نوع المادة التر

بير  الأجسام المشحونةإخفاء القوة   D 

ي الشكل  -39
 ؟  من أجليمكن استخدام الساقير  المشحونير  ف 

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta
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 سطح تساوي الجهد

ي الشكل المجاور شحنة أختبار موجبة تتحركة بفعل قوة على مسار دائري 
 ف 

على شحنة الأختبارلا تبذل القوة شغلًا  . حول شحنة سالبة   

 ) لأن القوة عامودية على نصف القطر للمسار الدائري ( 

 بما أنه لا يوجد شغل بالتالىي لاتوجد طاقة و ضع كهربائية و منه لا يوجد فرق جهد 

ي نفسه جميع النقاط على المسار الدائري نفسه لها 
 .  Bو النقطة  Aمثل النقطة الجهد الكهربانئ

 فرق الجهد بير  أي موقعان مختلفان على المسار الدائري نفسه صفر . يسمى السطح عندئذ متساوي الجهد

ي دوما متعامدة مع أسطح تساوي الجهد 
 ملاحظة : خطوط المجال الكهربانئ

 

  

 

  

 

 

 

   

  

 

ي التجربة المبينة -40
يحت ف  ي الشكل المجاور , مشط و شر

و   Bورق  ف 
T   

 ؟أي الآتية صحيح 
يحة   A يحملان شحنات مختلفة  Bالمشط و الشر

يحة   B يحملان شحنات مختلفة  Tالمشط و الشر
يحة   C ليس لديهما شحنة  Bالمشط و الشر
يحة   D يحملان شحنات متماثلة  Tالمشط و الشر

  

ي الشكل المجاور  -43
 ؟   أي الآتية صحيح للخطوط الحمراء و الشحنتير  ف 

ي و هربكمن الشكل المجاور أي الآتية صحيح لطاقة الوضع الكهربائية و فرق الجهد ال -44
انئ

 ؟   الواقعتير  على سطح تساوي الجهد لشحنة مفردة      Bو   Aالشغل عند النقاط 
ي 
  طاقة الوضع الكهربائية الشغل  فرق الجهد الكهربانئ

 A سالب سالب موجب

 B موجب موجب سالب

 C سالب سالب سالب

 D صفر صفر صفر

Mosta

Mosta

Mosta
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ي :  هو خاصية من خصائص الفراغ حول جسم مشحون يبذل قوة على أجسام أخرى مشحونة  . 
 المجال الكهربانئ

ي القطب المركزي يظهر التدفقات الناتجة منه مسارات حركة 
 مجال البلازما : هو جسم مشحون ف 

ي داخل مجال البلازما . 
 الأيونات , والمسارات توضح المجال الكهربانئ

 

 

ي يتناسب 
ي الشكل المجاور . المجال الكهربانئ

عكسياً مع البعد عن الجسم المشحون كما ف   

ي و نوع الشحنة . 
 إتجاه القوة يعتمد على اتجاه المجال الكهربانئ

  

  

 

 

 

 

 ؟   أي الآتية صحيح للخطوط الحمراء و الخطوط السوداء    -41
   الخطوط السوداء  الخطوط الحمراء

ي 
 A خطوط تساوي الجهد خطوط المجال الكهربانئ

ي  خطوط تساوي الجهد 
 B خطوط المجال الكهربانئ

ي 
 C خطوط القوة الكهربائية  خطوط المجال الكهربانئ

 D خطوط تساوي الجهد خطوط القوة الكهربائية

ي منتظم حيث تظهر الخطوط  -42
يظهر الشكل المجاور مجال كهربانئ

ي , 
ي تتعامد مع خطوط المجال الكهربانئ الحمراء تساوي الجهد التر

𝑽∆ الآتية صحيح لفرق الجهد عند خط تساوي الجهد  ؟أي  = 𝟎 A ∆𝑽 > 𝟎 B ∆𝑽 < 𝟎 C ∆𝑽 = 𝑬 D 

2
r

q
kE 

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

 

 

 

 

ي : 
 خطوط المجال الكهربانئ

ي الشحنة السالبة -4    .      خطوط وهمية -3
 .  تخرج من الشحنة الموجبة و تدخل ف 

 .  الخطوط لا تتقاطع -1

ي مع تقارب الخطوط بالقرب من الشحنات و العكس صحيح . تزاد  -2
   شدة المجال الكهربانئ

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ي الشكل المجاور ؟   X , Yأي الآتية صحيح للشحنتير    -46
 ف 

 A سالبتان  yو   xالشحنتان 

 B موجبتان yو   xالشحنتان 
 C موجبة   yسالبة و الشحنة  xالشحنة 
 D سالبة  yموجبة و الشحنة  xالشحنة 

ي الشكل المجاور ؟   1و4و3  أي الآتية صحيح للشحنات -45
 ف 

 A سالبة   1موجبة و الشحنة  4و  3الشحنة 

 B موجبة  1سالبة والشحنة  4و  3الشحنة 
 C سالبة 4موجبة و الشحنة  1و  3الشحنة 
 D موجبة  4سالبة و الشحنة  1و  3الشحنة 

ي حول الشحنتان  -47
, 𝒒𝟏يظهر الشكل المجاور المجال الكهربانئ 𝒒𝟐 

𝒒𝟏 أي الآتية صحيح ؟ = −𝟐 𝒒𝟐 A 𝒒𝟐 = −𝟐 𝒒𝟏 B 𝒒𝟏 = 𝟐 𝒒𝟐 C 𝒒𝟐 = 𝟐 𝒒𝟏 D 

ي حول شحنتان  -40
 يظهر الشكل التالىي خطوط المجال الكهربانئ

ي 
ي الشكل المجاور يكون المجال الكهربانئ

ي أي النقاط ف 
 𝑨 A 𝐁 B 𝐂 C 𝐃 D يساوي الصفر ؟ف 

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

      

  

 

       

 

 

 

ي 
ي  الموصل الكهربانئ

 العازل الكهربانئ
 مواد تسمح للشحنات خلالها بسهولة 

ونات حرة   الإلكتر
 مثال : الحديد , النحاس , الألمنيوم , البلازما والجرافيت 

 

 مواد لا تسمح بمرور الشحنات خلاتلها بسهولة
ونات  مقيدة  الإلكتر

 مثال : الزجاج , الخشب الجاف , البلاستيك , الهواء الجاف 

 

 

وناتا       لموصل فقد إلكتر

 

 

ونات  العازل فقد إلكتر
 

 

 

 

 

أي مما يلىي صحسح لكرتير  معزولتير  تتوزع عليهما  -49
ي الشكل أدناه   

 ؟   شحنة موجبة بشكل حر ف 
  3الكرة  4 الكرة 

 A عازلة عازلة

 B عازلة موصلة

 C موصلة موصلة 

 D موصلة عازلة

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

 

 

ي المنتظم : 
 المجال الكهربانئ

ي جميع النقات
طكون شدته ثابتة ف   

 يمكن الحصول عليه من خلال صفيحتير  متوازيتير  تحمل كل منهما شحنة مختلفة 

ي المنتظم :  
 خطوط المجال الكهربانئ

متساوية البعد عن بعضها  –متوازية   

 الجهد الكهربائي أعلى عند الصفيحة  الموجب و أقل عند الصفيحة السالبة 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

ي بير   :  43س
تير  متوازيتير  تبلغ شدة المجال الكهربانئ       N/C   6000 صفيحتير  معدنيتير  كبتر

ي  m 0.05  تبعد الصفيحتان عن بعضهما مسافة     
.𝟖 بينهما ؟ ما فرق الجهد الكهربانئ 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟔 𝑽 A 𝟑𝟎𝟎𝟎 𝐕 B 𝟑𝟎𝟎 𝐕  C 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝑽 D 

ي مجال منظم بير   -10
ون وضع ف  ي الشكل المجاور  ؟أي العبارات تصف حركة الكتر

 صفيحتان متوازيتان ف 
ون باتجاه اليسار    A ستيتحرك الإلكتر

ون باتجاه اليمير    B سيتحرك الإلكتر
ون ساكن   C  سيبقر الإلكتر
 D لا توجد معطيات كافية 

ي بير  سطحير  معدنيير  تفصل بينهما مسافة :  14س
إذا كان  m 0.200   ما هو فرق الجهد الكهربانئ

ي بير  هذين السطحير  يساوي
.𝟏 ؟N/C3 2.50x10  المجال الكهربانئ 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 𝑽 A 𝟏. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟒 𝑽 B 𝟓 × 𝟏𝟎+𝟒 𝑽 C 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 𝑽 D 

∆𝑽 = 𝑬 𝒅 

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

  

 

 

 

 

 المكثف :  هو جهاز تخزين الطاقة الكهربائية و حجمه صغتر . و يصنع من صفيحتان متوازيتان يفصلهما عازل 

ونية .  ي الحواسيب و الأجهزة الإلكتر
 يتواجد ف 

ي الشكل المجاور منحت  ) الشحنة  
ي ( –ف 

الجهد الكهربانئ  

ي 
 الميل = سعة المكثف الكهربانئ

ة (المساحة أسفل المنحت  = الشغل ) الطاقة 
َ
المخزن  

 : وهي نسبة شحنة إحدى   Fسعة المكثف تقاس بوحدة الفاراد 

  . الصفيحتير  إلى فرق الجهد بير  الصفيحتير  

 𝟏 كولوم فاراد =  3
 𝟏  فولت

 ملاحظات مهمة : 

كات  -3 ي سعة المكثف من خلال تنوي    عالشر
مساحة السطح للصفيحتير  وتنوي    ع المسافة بينهما و من خلال  المصنعة تتحكم ف 

ي قد تخزن طاقة كهربائية أكتر بزحزحة الشحنات طبيعة المادة العازلة بير  الصفيحتير    . التر

 تزداد سعة المكثف بزيادة المساحة للصفيحة  -4

 الصفيحتير  .  تزداد سعة المكثف بإنقاص المسافة بير   -1

 تسمى المكثفات تبعاً لنوع المادة العازلة . ) مثل الشاميك و الميكا والوليستر و الورق ( -2

 

  

 

 

 

من اللوح الموجب إلى  C 2.4  شحنة مقدارهالتحريك  J 120  بُذل شغل مقداره  -13
ي  . السالب اللوح

ي بير        ,الشكل كما هو موضح ف 
 ؟اللوحير   فما فرق الجهد الكهربانئ

0.02 V   A 

50 V  B 
288 V   C 
120 V  D 

الميل =  ∆𝒚∆𝒙 

𝑪 = 𝟐. 𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 − 𝟓. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔𝟏𝟎 − 𝟐  𝑪 = 𝟐. 𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝑭 

𝑪 = 𝒒∆𝑽 

∆𝑽 = 𝑾𝒒  

Mosta

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

  

 

 

 

 

 

 

  

ي :  تدفق الجسيمات المشحونة 
 التيار الكهربانئ

 جهة التيار العفلية : من السالب الى الموجب

 جهة التيار الإصطلاحية هي من الموجب الى السالب . 

ونات عكس  اتجاه التيار الإصطلاحي  .تدفق الإلكتر   

 

  

  

 

 

ي   27µF مكثف سعته :  16س 
  45V  وفرق جهده الكهربانئ

ي  ,
الشحنة على الصفيحة الموجبة الشحنة   فما مقدار صاف 

ي 
.𝟐 المكثف ؟ ف  𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑 𝑪    A 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝑪 B 𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑 𝑪 C 𝟏. 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎𝟔 𝑪 D 

  قم بزيادة فرق الجهد عتر مكثف من:  تحدي  :  20س 
  12.0V 14.5  إلىV   ي الشحنة

نتيجة لذلك يزداد مقدار صاف 
.𝟏 ؟ المكثف ما سعة ,  C5-2.5x10 على كل سطح بمقدار 𝟕 × 𝝁𝑭 A 𝟐. 𝟏 × 𝝁𝑭 B 𝟏𝟎 × 𝝁𝑭 C 𝟎. 𝟏 × 𝝁𝑭 D 

ي ؟ -14
 أي الآتية صحيح من أجل زيادة سعة المكثف الكهربانئ

 A مساحة الصفيحة يادة المسافة بير  اللوحير  و تقليلز 

 B مساحة الصفيحة تقليل المسافة بير  اللوحير  و زيادة
 C مساحة الصفيحةادة المسافة بير  اللوحير  و زيادة زي

 D مساحة الصفيحة تقليل المسافة بير  اللوحير  و تقليل 

 µF 0.047   إذا كان البُعد بير  لوحي مكثف سعته :  86س 
إلى أن أصبح فرق الجهد   وتم شحن اللوحير    cm 0.25 هو

ي يحملها اللوح    ,V 120 .  بينهما فما مقدار الشحنة التر
ي 
.𝟓 المكثف؟ الواحد ف  𝟔𝟎 × 𝝁𝑪    A 𝟑. 𝟗𝟐 × 𝝁𝑪 B 𝟏. 𝟔 × 𝝁𝑪 C 𝟒. 𝟓 × 𝝁𝑪 D 

ي دارة كهربائية يجب أن تكون 
لكي يشي تيار ف 

 الدارة مغلقة وتحوي على مضخة شحن 

 حسام  أبو المجد  𝟎𝟓𝟖𝟏𝟐𝟒𝟑𝟎𝟔𝟎
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ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

 

 

 

 

 

 

 جهة التيار من اليسار إلى اليمين 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

ي الشكل  -26
ي ف 
ي المحرك الكهربانئ

 ؟ 39ما اتجاه التيار ف 

 أي الدوائر التالية تعمل بشكل صحيح ؟ -25

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

 

 القدرة الكهربائية :  هي معدل نقل الطاقة الكهربائية خلال الزمن . 

لمعدل الذي تتغتر فيه الطاقة من شكل إلى آخر . وهي ا  

ب شدة التيار ي فرق الجهد  𝑰 القدرة هي ناتج ض 
 𝑽∆ف 

 يمكن التعبير عن القدرة أيضا بالعلاقات التالية : 
ي تبلغ مقاومته  -35

ي  Ω 15 يعمل سخان كهربانئ
 V 120 على مأخذ كهرباء جهده الكهربانئ

a-  ؟السخان  ما هو التيار المار عتر 

 ............................................................................................................................. .. ................... 

 
b- ي هذا

ي تحررت ف   ؟ s 30 الوقت كم مقدار الطاقة الحرارية التر

 ............................................................................................................................. ......... ............ 

ية مسألة30 -  لتسخير  كمية محددة من  h 2.2   حوالىي  V 120   يستغرق سخان ماء يعمل بفرق جهد : تحفتر 
ي الماء إلى درجة   نفسها ؟ مع نفس التيار لإنجاز المهمة    V 220 وحدة تستغرقها حرارة معينة ما المدة التر

 ............................................................................................................................. ......... ............ 
 

 ............................................................................................................................. ......... ............ 

ي  : الكهربائية محمصة الختر   53- 
ي لمحمصة ختر  كهربائية يتم توصيلها بمصدر كهربانئ

تصل شدة التيار الكهربانئ
ي تستهلكها محمصة الختر     A 8.0  , إلى V 120  جهده  ؟ الكهربائية ما مقدار القدرة الكهربائية التر

 ............................................................................................................................. ......... ............ 
 

 ..................... ................................................................................................................. ............ 

 .  V  340من مولد  A  0.60 مصباح يسحب تياراً شدته -67

a- ي يتم  عليها ؟ الجصول ما مقدار القدرة الكهربائية التر
 

 ............................................................................................................................. ......... ............ 
 

b- المحولة خلال   ما مقدار الطاقة min   6.0 ؟ 
 

 ............................................................................................................................. ......... ............ 

 

 ............................................................................................................ .......................... ............ 

𝒑 = 𝑬𝒕  𝒑 = ∆𝑽 𝑰 𝒑 = 𝑰𝟐 𝑹 𝒑 = ∆𝑽𝟐𝑹  

 فاقد الحرارة

Mosta



ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

ي عتر فرق جهد الكشافات -50
ي عتر المصباح يكون V 1.0 : عند توصيل كشاف كهربانئ

   A   3.6فالتيار الكهربانئ
 

a-  ي
 ؟  المصباح ما معدل القدرة الكهربائية ف 

 
.............................................................................................................................. 

 

b-  ي
ي يحولها المصباح ف   ؟ min  33   ما مقدار الطاقة الكهربائية التر

 
.............................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 حسام  أبو المجد  𝟎𝟓𝟖𝟏𝟐𝟒𝟑𝟎𝟔𝟎
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ي  –أسئلة هيكل العاشر متقدم 
ون   0603421050حسام أبو المجد :  -الجزء الإلكتر

 0581243060حسام أبو المجد : 

 

 

 

 

 

  

عبارة عن مسار يسمح بتدفق الشحنات خلال الموصلات الدارة الكهربائية :   

ي . 
 ويجب أن تكون مغلقة . وتضم مضخة تزيد من فرق الجهد الكهربانئ

ي : 
هو معدل الشحنة الكهربائية مقسومة على الزمن التيار الكهربانئ  

ي بوحدة الأمبتر 
ئ وحدة القياس كولوم  Aيقاس التيار الكهربانئ  (   c /sثانية )  /وتكاف 

   

 ........................................................ 

 

........................................................  

 

........................................................  

 

  

  ............................................................................................................................. ......... ...... 

 

 

  

4.5 J A 

45 J  B 
30 J C 
3.0 J  D 

𝑰 = 𝒒𝒕  

ي 
 يتم قياس شدة التيار الكهربانئ

 بواسطة جهاز الأميتر 

 الذي يوصل بالدارة على التوالىي 
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